

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes	2 pesetas
Trimestre	6 "
Semestre	12 "
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONDICIONALES	48 "

Convienes meditar

CORAZONES ALEGRES Y ESPIRITUS LIVIANOS

De seguro que a estas horas no habrá nadie, absolutamente nadie, que no sienta verdadera y sincera satisfacción ante el hecho del rescate de nuestros cautivos en África.

Pero de la propia manera que la risa, no es, precisamente, la ruidosa y a veces estúpida carcajada, así también, ciertas satisfacciones y alegrías, gustan de la moderación y del silencio y huyen cualesquiera exteriorizaciones de las que esté ausente el recato.

La lectura de algunos periódicos que en vez de celebrar el suceso de la liberación de nuestros hermanos con unas líneas discretas que expresaran de una parte el contento propio y de otra la gratitud hacia las humanitarias intervenciones ajenas, si por tales las diputaran, echan a vuelo las campanas de sus torres; nos indignan y nos avergüenzan.

Después de lo de Annual, donde culminó el desastre africano, la copa más amarga que desde el punto de vista nacional hemos bebido es esta del rescate de los prisioneros.

Claro que no es el elemento de nuestro juicio la cantidad metálica entregada a los rebeldes. Fueran ocho en vez de los cuatro millones largos de fante entregados y ello lo estimaríamos meramente como el precio puesto por la desalmada platería rifeña.

Mas no se trata sólo, ni principalmente, de los millones. El esporal de los bendirruques en persona o representado y por inspiración propia o por sugestión ajena—eco de la vejez, probablemente—ha dictado las condiciones del rescate, como podría dictarlas en la hora de su triunfo el vencedor; y esas condiciones del ganapan que estuvo a sueldo de España y no traidor, han sido aceptadas por el Gobierno a la vista, casi, de un Ejército ocioso de más de cien mil hombres.

¿Qué condiciones son estas?

He aquí las conocidas ahora:

- a) Devolución de los cabeceños que teníamos en nuestro poder, incluso de los capturados y detenidos por razón de sus grandes crímenes.
- b) Entrega de cuatro millones y pico de pesetas por el rescate.
- c) Que el delegado del Gobierno español que recibiera los prisioneros, fuese persona grata y solvente a juicio de Abd el-Krim, con exclusión de todo jefe militar.

¿Se ha aceptado algo más?

Mucho se trae y se lleva ahora lo del civiltismo, y mucho es de temer que el compromiso se extienda a seguir disparando cartuchos de plata y no quemar ni uno sólo de pólvora en Alhucemas, para que sólo entren en sus cabillas, pacíficamente, los españoles que tengan el «placet» o el «exequatur» del nombrado cabeceña moro.

Unas consideraciones.

La bahía de Alhucemas, con unas pequeñas obras de poco coste, sería uno

de los mejores puertos del mundo y vendría a ser, por su situación geográfica, el que absorbera el tráfico de todo el antiguo imperio marroquí.

¿A quién no conviene que Alhucemas entre en la esfera de acción de España? ¿Por qué, a parte de que el negocio haya venido a madurez, se ha hecho ahora, y se ha resistido antes, con todo género de rifeñas excusas y de morunos aplazamientos, la entrega de los cautivos?

El dinero, la cantidad, nunca se discutí y menos se negó.

La persona solvente y grata que se pidiera se habría encontrado; y si del campo moro se señalara, también, aunque con repugnancia, se hubiera aceptado.

En la devolución de prisioneros moros que sólo lo fueran de guerra y no autores de delitos comunes, tampoco hubiera habido mayor dificultad.

Si sólo eran estas las condiciones, e implícitamente estaban aceptadas, ¿por qué no se llegó antes al acuerdo?

No se habla de que la falta de unidad de las gestiones entorpecían el resultado. Es posible que sí, que lo entorpecieran las gestiones espontáneas y desinteresadas, pero este entorpecimiento lo habrían apartado fácilmente Abd-el-Krim y el Gobierno español.

Había, sin duda, algo más; algo que los anteriores Gabinetes, tal vez no quisieron ni oír, y que éste ha escuchado.

Y esto es indispensable aclararlo y concretarlo para otorgar un aplauso cerrado o una censura severísima a los hombres del actual Gobierno.

Pero aun no existiendo más que las condiciones conocidas, la cosa es para celebrada íntimamente, calladamente, como un bien particular o personal, pero juzgada como un mal nacional; porque no es que haya ascendido hasta la altura de España Abd el Krim, es que España ha tenido que rebajarse a la del jefe rifeño.

Y cuando oímos decir que va a prepararse un acto público, presidido por el ministro de Estado, para patentizar la gratitud y la satisfacción por el buen éxito de las gestiones en el rescate de los prisioneros sentimos que el calor de la vergüenza abraza nuestro rostro y pensamos que si hubiera gentes tan alegres de corazón y tan livianas de espíritu que quisieran celebrar tal acto y Gobierno que lo consintiera, unas y otro merecerían ser lapidados.

Pase que se aceptó resignadamente, callada y vergonzosamente la humillación; pero hacer alarde de ella sería propio de un país encanallado y envilecido; y en tal caso se impondría la demostración de que la canallada y la vileza son, al acaso, patrimonio de una degenerada minoría.

MIGUEL PEÑAFLOR.

A estas cantidades hay que agregar los gastos de fonda, viajes, etcétera. Estas imposiciones dejan en mantillas a todas las anteriores.

Si los varilargueros sostienen el acuerdo de cobrar los indicados honorarios, ¿cómo va a poder prevalecer el de las Empresas de no abonar más que 6 000 pesetas a los matadores de primera fila?

Y si las Empresas no quieren aumentar los sueldos señalados, ¿cómo van a poder torear los espadas con tales exigencias de los subalterno?

Además, parece ser que los ganaderos tampoco están conformes con el precio puesto por las Empresas a los toros, según la importancia de las ganaderías, y una parte de la Sociedad de Apoderados, pues otra parte opina lo contrario, mantienen su acuerdo de cobrar los derechos de contrato.

El llo taurino por lo tanto, es cada vez mayor.

El día 3 del próximo Febrero se reúnen las Empresas para tratar de hacer contratos con arreglo a las bases acordadas por la Unión.

¿Llegarán empresarios, ganaderos, toreros y apoderados a un acuerdo?

Veremos lo que sucede, pero conviene consignar que la temporada se echa encima y todavía no se ha firmado ningún contrato.

Y si cada entidad mantiene su criterio, se nos figura muy difícil que pueda haber corridas este año.

DON CÁNDIDO.

De sociedad

Se encuentra gravemente enfermo, hasta el punto de que le fueron administrados los Santos Sacramentos, el teniente señor Lozano, afecto al regimiento de Valladolid de guarnición en esta capital.

Hacemos votos por el inmediato y total restablecimiento del enfermo.

— Saludamos al secretario del Ayuntamiento de Almudébar don Perpetuo Placer Sánchez.

— Después de pasar unos días en esta ciudad marcha hoy a Zaragoza nuestro amigo don R. B. Monzón.

NECROLOGIA

Ha fallecido en nuestra ciudad la respetable señora doña Gertrudis Candela Verdú, a la avanzada edad de 86 años y confortada con los auxilios espirituales.

Era doña Gertrudis señora de piadosas costumbres y bondadoso corazón, que supo captarse las simpatías de cuantos la trataron.

Su muerte ha sido muy sentida, dando buena prueba de ello la concurrencia que ha asistido a los funerales y conducción del cadáver.

Descanse en paz la finada, por cuya alma rezamos una oración y la pedimos a nuestros lectores.

Y reciban, su hijo, nuestro buen amigo el señor comisario de policía don Paulino Picó; su hija política, doña Carmen Torró; su nieta, doña Ramona Picó y toda la familia, el testimonio de nuestro sincero pésame.

Después de la concentración

Los quintos marchan a sus destinos

Han terminado los días de la concentración de quintos y como consecuencia ha empezado ayer la marcha de los reclutas a sus respectivos destinos.

Durante unos días, hemos visto la ciudad animada más que de costumbre con la presencia de muchos jóvenes, fuertes y robustos, que han hecho donación de su persona para servir a la Patria. Su comportamiento, afortunadamente, no ha podido ser mejor.

Sin duda las recomendaciones que diariamente les hacía el jefe de la C-3; don Francisco Barba y el convencimiento de que la vida militar se desliza sometida a una férrea disciplina, los quintos de este año no han dado lugar a que la autoridad interviniere.

De ello debemos felicitarlos todos y felicitar muy singularmente a las autoridades militares. Hoy continuará la marcha de reclutas y en días sucesivos serán trasladados a distintas poblaciones los destinados a los Cuerpos de África, que serán instruidos en la Península, como ocurrió el pasado año.

A los regimientos de guarnición en Huesca vendrán con este objeto quintos pertenecientes a la quinta región.

DESDE EL ALFEIZAR MADRID

Este hombre...

Este hombre lleva una vida miserable.

Es rico. Así lo dicen todos. Pero, hace lo posible por disimularlo. Vive de sus rentas. Se retiró del comercio, después de cuarenta años de tienda abierta.

Lucró pingües ganancias y al decir de malas lenguas no fué sólo con el beneficio de la venta al detall de sus mercaderías, sino más seguramente, con el fácil negocio de las compras «a carta de gracia» y de los préstamos a bien saneado interés.

Tiene unas huertas de tierra fértil y riego asegurado. Tiene valores públicos, de cotización segura. Tiene pagareés, que son dogal para los infelices deudores. Tiene un traje de paño, de corte anticuado y duración vitalicia. Tiene una gorra, que no se quita nunca. Tiene una mujer gorda y bigotuda, muy dada a devociones. Y un gato lustroso, de regalados ocios y adormecidas pupilas. Y disfruta de un rostro sonrosado, de lo más jovial, más inocente y mas candoroso que imaginarse puede.

Este hombre es madrugador. En invierno, lo mismo que en verano, sale a las carreteras para aguardar a las gentes que vienen de los pueblos trayendo casa, huevos o leña, que compra, antes de entrar en la ciudad, tras concienzudo regateo, que le permite el beneficio de unos céntimos.

Vuelve a casa sintiéndose feliz. Ordena cuidadosa, meticulosamente, sus documentos y sus cuentas, sin que ni un solo día olvide tan interesante menester. Recibe a algún cuñado, que necesita de su auxilio económico... Y el infeliz, como sea segura su solvencia, puede estar cierto de que saldrá con el dinero en la cartera, pero exprimido el corazón y amenazado de muerte en su futuro bienestar.

Come nuestro hombre. Procura hacerlo bien, por un alto espíritu de economía. Ha dicho siempre que es mejor gastar en despensa que en farmacia. Y ha tenido la suerte de gozar de salud envidiable.

Pasea. Siempre es igual su ruta. Siempre va solo y gruñe si algún menesteroso le pide una limosna.

Va al casino. Juega su partida de tresillo. El tanto es módico. Gana siempre, porque siempre sabe de retiradas estratégicas, cuando su «resto» ha culminado. Lee los periódicos, no porque le interesen, sino porque hay que extraer el jugo de la cuota mensual.

Todos los días, a la misma hora, oprime el timbre y llama al camarero. Le pide un vaso de agua.

Desenvuelve un papel. Saca una onza de chocolate. La come lentamente. Bebe el agua. Eructa. A las ocho, vuelve a su domicilio. Cena. Da unas vueltas por el estrecho pasillo, para facilitar la digestión. Se acuesta temprano...

Y es máximo su gozo el día que, entrando en los lavabos del casino, logra embolsar lindamente la pieza de jabón aún no estrenada...

AMAYUR.

PROGRAMA PARA OPOSICIONES A AUXILIARES ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO DE : LA RIQUEZA URBANA : : SE ADMITEN SENORITAS : DE VENTA VIUDA DE L. PEREZ RAMIRO EL MONJE, 35, Huesca

LA SEMANA TEATRAL

El triunfo de «La Montería».—La oportunidad de «La fiebre verde». «El grillo del hogar y el teatro de la familia».

El éxito de la semana ha sido el estreno en la zarzuela de «La Montería», comedia lírica en dos actos, de Ramos Martín, música del maestro Guerrero.

Tiempo hacía que no presenciáramos un éxito tan franco, rotundo y definitivo como el de «La Montería».

El público, que ahora más cada día el género netamente español, tributó al joven maestro Guerrero una de esas ovaciones que hacen época, obligando a repetir algunos números hasta ocho veces.

«La Montería» fué estrenada en Zaragoza antes que en Madrid, y como era una «letra a la vista», bien pronto organizó una Compañía lírica para «girarla» a Madrid.

El libro está hecho sobre el patrón de la típica zarzuela española, con mucha habilidad, y sobre todo con esa limpieza y ese decoro que caracteriza a nuestro teatro clásico; generosamente, modestamente el señor Ramos Martín parece haberse preocupado sólo de ofrecer situaciones líricas al compositor.

¡Y bien ha sabido aprovecharlas el maestro Guerrero!

El triunfo definitivo, completo ha sido para él. El joven maestro, que desde sus primeras producciones acusó ya un gran temperamento y se nos reveló como una esperanza, es hoy un valor positivo, un inspiradísimo artista que une a una cultura sólida y a una ciencia profunda y técnica, el caudal de una gran inspiración melódica.

«La Montería», en suma, es una obra que puede incorporarse al tesoro de joyas de nuestro arte lírico. ¡Enhorabuena y jadelante!

Luis León.

«La Tierra», en Santa Cilia de Panzano

Escuela de nueva creación

El día 27 del actual mes, y hora de las diez de la mañana, galantemente invitados por el Ayuntamiento de Panzano y vecinos de Santa Cilia nos dirigimos a la inauguración de la Escuela de nueva creación de este pueblecito.

En la carretera de Panzano a Yaso y en donde se toma el acceso al camino de Santa Cilia, esperaban al señor inspector jefe de la primera zona don Luis de Francisco Galdeano, comisiones formadas por el Ayuntamiento y Junta local de primera enseñanza, compuestas por don Sebastián Naya, alcalde de Panzano; señores concejales y vocales de la Junta local de primera enseñanza don Alejandro Bescós, don Joaquín Alpiá, don Mariano Cebollero, don Ramón Español, don José Martínez, don José Oliván, doña Juliana Laguarda, doña Antonia Fañanás, don Faustino Orías, cura párroco de Panzano, y don Carmelo Guillén, secretario del Ayuntamiento.

Como invitados al acto vimos a don Jesús Piquar, secretario de Iblea; don Marcelino Miral, don Juan Pascual, don José Laguarda, don Antonio Salas, don Manuel Burgua, don Lázaro Martínez, don Francisco Bescós, don Pablo Bescós y otros que lamentamos no recordar.

Sobre las once de la mañana llegó el auto al sitio destinado, que conducía al señor inspector don Luis de Francisco, al que le acompañaban don Arturo Bescós, méfco de Casas y vocal de la Junta; don Amador Matias, oficial de la Inspección, y

En el teatro Cervantes se ha estrenado una comedia en tres actos del señor Buenretiro, titulada «La fiebre verde». Ha sido, ante todo, un acierto de oportunidad; se trata de una obra moral que tiene por tesis la condenación del «tapete verde», y viene como anillo al dedo en los precisos momentos en que nuestras autoridades se han decidido a gritar el decisivo: «¡Y no va más!»

«La fiebre verde» es una buena obra, en toda la extensión de la palabra, como comedia y como obra social.

Aunque se le pudiera señalar como faltas algunos pormenores un tanto realistas al pintar el ambiente, también puede alegarse en su defensa que cuando existe el firme propósito de curar la llaga, hay que descubrirla para saber dónde se aplica el canterio.

Martínez Sierra, con muy buen acuerdo, ha decidido hacer una adaptación a la escena de la hermosísima novela de Carlos Dickens, «El grillo del hogar».

La empresa merece un entusiasta aplauso, no sólo por el acierto de elegir esa valiosísima joya del arte universal, sino porque, según el propósito de Martínez Sierra, con «El grillo del hogar», se inaugurará una labor de teatro moral que dedica a las familias y que puede ser un principio de regeneración de nuestra escena.

Bien merece el ilustre Martínez Sierra, por este laudable pensamiento, el apoyo eficaz de todas las familias cristianas.

don Pascual Vinales, oficial de la Diputación; después de los saludos de rúbrica, se personaron en la Casa-Escuela y el señor inspector recorrió, acompañado del Ayuntamiento, Junta local y vocal méfco todas las dependencias y encontrándolas conformes, declaró inaugurada la Escuela de nueva creación de ambos sexos de Santa Cilia, firmando el acta de inauguración acto seguido.

La Casa-Escuela, hecha según el plan moderno pedagógico, reúne todas las condiciones de higiene, salubridad y pedagogía, capaz para unos 25 niños, es toda de piedra, su construcción sólida y firme y está construida por el perito e ilustrado albañil don Angel Laporta, de Panzano, secundándole en su obra el competente carpintero don Félix Callavá, de Aguas.

Más completa enhorabuena a los vecinos de Santa Cilia, que con su gran sacrificio pecuniario, moral y material, cuentan hoy con una Casa-Escuela moderna que los enaltece y que por desgracia en esta provincia hacen falta escuelas así para el progreso cultural, infantil higiene de los mismos.

Solamente, para terminar, me falta felicitar al inspector señor Galdeano por su acertada y digna dirección, al perito albañil señor Laporta por su acierto y competencia en la obra, y a los vecinos de Santa Cilia mi más sincera felicitación y gracias mil por las atenciones y deferencias que han tenido para con todos; por lo que les guardaremos eterna gratitud.

El correspondal.

28 Enero 1923.

Sea usted «La Tierra»

EDITORIAL V. CAMPO

Imprenta y Librería

Se ha abierto al público un taller de tipografía, bajo la razón social Editorial V. Campo, montada con todos los adelantos de la mecánica y de la técnica tipográfica, donde pueden confeccionarse toda clase de trabajos en condiciones de economía y esmero imposible de ser superados.

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS FINOS Y ARTÍSTICOS

Ayuntamientos, Sindicatos, Comerciantes, Industriales y particulares en general. Pedid precios y detalles a la

Editorial V. Campo  PORCHES DEL MERCADO, NUMERO 1
HUESCA

¡RECLUTAS!

Acogiéndoos a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. número 205), podéis al ser ahora llamados al servicio los del reemplazo de 1922, permanecer solamente en filas 6 meses durante el primer año y otros 6 el segundo debiendo de advertiros, que el año de servicio lo pasaréis en la PENINSULA, no en Africa donde quedaréis libres de ir.

¡SOLDADOS!

Lo mismo los que prestéis servicio en Africa que en la PENINSULA y llevéis 12 meses de servicio o más en activo, podéis ir licenciados inmediatamente a vuestras casas.

Para informes dirigirse a don José Sender, Mercado 12, prol.

Gran ocasión

DEIANTALES COCINA (clase fuerte).....	a 1,25 ptas. uno.
PANOS COCINA.....	a 0,50 ptas. uno.
BUFANDAS LANA PARA NIÑOS.....	a 1,10 ptas. una.
CAMISetas CABALLERO.....	a 1,90 ptas. una.
CALCETINES CABALLERO muy fuertes.....	a 0,35 ptas. par.
FRANELAS.....	desde 1,00 ptas. m.
LANAS PARA TRAJE DE CABALLERO.....	a 5,00 ptas. m.
PANAS BUENA CALIDAD.....	a 3,00 ptas. m.
MEDIAS NEGRAS PARA SENORAS.....	a 0,50 ptas. par.

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga
Plaza Santo Domingo, 103, Huesca

FABRICA DE MOSAICOS

— DE —
Cristóbal Castells

Especialidad en depósitos y Lavadores de Cemento Armado, Fregaderas y Peldañas de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7
Al lado del T. Odeón. Huesca

Cria caballar, mular y asnal

Desde el día 20 del corriente queda abierta al servicio la Parada de Virgilio Laborda.

Temple, número 1, Huesca

Patata de planta

Dispongo de tres mil arrobas, de blanca montañesa, superior, de gran rendimiento.

Superfosfato de cal y Nitrato de sosa.

Precios reducidos

JOSE TRISAN

Coso Bajo, 95 HUESCA

MUEBLES

Grandes rebajas de precios

ESTA CASA ES LA PREFERIDA DEL PUBLICO
POR SU SOLIDEZ POR SU ELEGANCIA
POR LO BIEN PRESENTADOS
SE LIQUIDAN CINCUENTA SILLONES CIRCULARES PARA DESPACHO AL PRECIO DE 32 PESETAS

Bazar Lasaosa

Calle Zarandea, núm. 6 Junto a la fuente de San Pedro

HUESCA



Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc!

EL REY HA LLEGADO SIN NOVEDAD A ALICANTE

Interesantes declaraciones de Echevarrieta

El diario "A B C", publica unas declaraciones del ministro de Estado señor Alba. La madre política de García Prieto se encuentra agonizando. En Marruecos no ocurre novedad. Llegada de Echevarrieta a Madrid. Se le dispensa un cariñoso recibimiento. Ante los periodistas hace declaraciones muy interesantes. El Gobierno le ha rogado que continúe las negociaciones de paz, pero el naviero bilbaíno se ha negado rotundamente. Otras noticias de interés.

Declaraciones de Alba

MADRID 31 (23 15)
Dice "A B C",

Hoy publica el popular diario madrileño A B C unas declaraciones hechas a uno de sus redactores por el ministro de Estado señor Alba.

Habla del problema de Marruecos y de la liberación de los prisioneros. Recuerda que cuando ocupó el ministerio, comprobó, con los documentos que figuran en el archivo secreto del departamento, que el error de la política de Marruecos se debía a las formas en que quería desarrollarse, la militar y la civil.

La primera oferta sería difícil y como era preciso optar por una u otra, pensó en que la civil convendría más a los intereses de España, decidiéndose a llevar a cabo rápidamente la implantación del protectorado civil.

Esta política iniciada por el actual Gobierno será seguida al pie de la letra, mientras no se demuestre que es perjudicial.

Respecto a los prisioneros dice el ministro de Estado que el desorden y el barullo entorpecía las gestiones que se llevaban a cabo por diferentes conductos. Pensó en que sólo una persona podía realizar el rescate y decidió retirar, mediante orden del Padre provincial, al Padre Revilla que había trabajado con más voluntad que acierto en la empresa.

Conceder de que los moros sentían gran afecto por el señor Echevarrieta, pensó en él; por esta razón y por pertenecer a la fracción radical, ya que se contaba también con el señor López Ferrer, que pertenecía a las derechas, había que dar la sensación de que no intervenía la política en estas designaciones.

Para poder llevar a cabo las negociaciones preliminares se exigió de Abd-el-Krim una carta en la que se mostrara dispuesto a entregar a los prisioneros, mediante las condiciones que se estipulasen.

Estas condiciones eran la entrega por parte de España de cuatro millones de pesetas y el canje de los prisioneros moros que obraban en nuestro poder.

Además el señor Echevarrieta lle-

vaba consigo una credencial firmada por el señor Alba, para acreditar su personalidad de delegado del Gobierno español.

Creo el señor Alba que el problema de Marruecos no es de honor sino de coordinación de intereses.

Terminó diciendo el ministro de Estado que tiene esperanzas en el porvenir y que confía en la total pacificación del territorio.

Parte oficial

El general encargado del despacho de la Alta Comisaría ha telegrafado al ministro de la Guerra diciendo que no ocurre novedad en todas las zonas de Marruecos.

En la Presidencia

El señor García Prieto no ha acudido hoy a su despacho oficial por encontrarse gravemente enferma su madre política la señora viuda de Montero Ríos.

Dada la avanzada edad de esta señora, los médicos desconfían de salvarla.

El subsecretario de la Presidencia ha recibido a los periodistas manifestándoles que el Rey había llegado esta mañana a Alicante sin novedad, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

A las diez y cincuenta minutos ha marchado, acompañado de los ministros de Gobernación y Fomento, a Guadamar para inaugurar el pantano de Levanto.

Durante la estancia del Monarca en Alicante está siendo objeto de cariñosas manifestaciones de afecto.

No ha muerto el músico Jiménez

Todos los periódicos de la Corte dieron ayer la noticia, que transmitieron a los de provincias, de haber fallecido el notable compositor español Jiménez.

La familia, al ver la Prensa, se ha apresurado a rectificar la noticia diciendo que el señor Jiménez se encuentra enfermo desde hace días, pero precisamente ayer experimentó una ligera mejoría.

Hoy han sido enviadas a casa del músico varias coronas, que la familia se ha apresurado a devolver.

manecido largo rato unida al que le ha devuelto la dicha y el bienestar. Esta escena ha conmovido a cuantas personas la han presenciado.

Los periodistas nos hemos acercado a felicitar al señor Echevarrieta, pero éste, haciendo honor a su proverbial modestia, nos ha dicho:

—Agradezco en el alma la felicitación cariñosa de ustedes, pero les aseguro que lo hecho no merece la pena, no tiene la menor importancia. He cumplido únicamente con mi deber de ciudadano, a quien encomendan una gestión.

Aun cuando el señor Echevarrieta no ha querido ser explícito con nosotros en la estación, más tarde, cuando había descansado en su casa, le hemos visitado, rogándole nos diera cuenta de su gestión para el rescate de los prisioneros.

El naviero bilbaíno ha aceptado de buen grado, diciéndonos:

—Varios meses antes del derrumbamiento de la Comandancia general de Melilla recibí una carta de los hermanos del Masman, en la que me aseguraban que en tierras de Beniarriguel existían yacimientos de metales que podían suponer un buen negocio.

Como yo no conocía a Abd-el-Krim, jefe de dicha cabila, escribí a un moro amigo de mi intimidad, que habita en Melilla, y le preguntaba si tenía algún ascendiente con el cabecilla de Beniarriguel y si, en caso afirmativo, estaría dispuesto a actuar de intermediario.

Me contestó Got, que así se llama el amigo, que no conocía a Abd-el-Krim más que de vista y que ninguna amistad le unía con él, pero que estaba dispuesto a recomendarme al moro Dris Ben Said, gran amigo del jefe rebelde, para que éste hiciera las gestiones necesarias al objeto de entrar en negociaciones para la adquisición de la mina, si me convenía.

Acepté el ofrecimiento y puse a hablar con Dris-Ben-Said, éste me ofreció su concurso desinteresado, como así lo hizo, escribiendo enseguida a Abd-el-Krim.

El ofrecimiento del Gobierno español

ABD-EL-KRIM DICE AL GOBIERNO QUE ÚNICAMENTE ENTREGARÁ LOS PRISIONEROS AL SEÑOR ECHEVARRIETA. LA ENTREVISTA CON SANCHEZ GUERRA. EN COLABORACION CON LOPEZ FERRER. SE MALOGRÓ EL PLAN TRAZADO.

En el comienzo de mis gestiones, continúa diciendo el señor Echevarrieta, tropicé con grandes obstáculos, que en vano, logré vencer. Pero ocurrió lo que no podía yo sospechar siquiera.

El cabecilla moro, Abd-el-Krim, envió una comunicación al Gobierno español diciendo que estaba dispuesto a entregar los prisioneros, pero que únicamente lo haría al señor Echevarrieta, en quien, sin conocerlo, tenía gran confianza.

Immediately de recibir el señor Sánchez Guerra la noticia me la comunicó rogándome que me trasladara a Madrid.

Confieso a ustedes sinceramente, que la distinción de que me quería hacer objeto Abd-el-Krim, no me

Este accedía a que un ingeniero español, enviado por mí, visitara las supuestas minas para convencerme de la veracidad de la noticia que me dieron los hermanos de Masman, pero imponía como condición la entrega por mi parte de un millón de pesetas como garantía.

Al saber las condiciones del cabecilla de Beniarriguel, escribí una carta a Dris-Ben-Said, agradeciéndole sus favores y rogándole que dijera a Abd-el-Krim que renunciaba a la compra de esa mina.

Immediately Abd-el-Krim escribió a Dris-Ben-Said diciéndole que retiraba la condición de entrega de un millón de pesetas, pero que en su lugar exigía que el comandante general de Melilla Fernández Silvestre, no realizara ningún nuevo avance, garantizando Abd-el-Krim la tranquilidad en toda la zona de Beniarriguel.

Como este ofrecimiento podía redundar, no sólo en beneficio particular mío, sino en el general de España, expuse a los generales Silvestre y Berenguer lo ocurrido y los dos se mostraron conformes en suspender indefinidamente los avances, ateniéndose a lo ofrecido por Abd-el-Krim.

A los pocos días de ocurrir esto el general Silvestre vino a Madrid y algo que desconozco, influyó en su cambio de parecer, no estando conforme a su regreso a Melilla, con lo que antes le parecía de perlas.

Yo, claro está, desistí en absoluto de realizar nuevas gestiones para la adquisición de la mina.

Pocos días después surgió la catástrofe de Annual, que como a todo buen español me conmovió grandemente.

Llegaron los días fatídicos para España en que nuestros soldados eran asesinados o hechos prisioneros. Cuando me enteré de los tormentos de que éstos eran objeto por parte de los moros, abrigué la esperanza de rescatarlos poniendo a contribución de la empresa que me proponía realizar mi persona, mi modesta y mi dinero.

vaneció. Sentí gran alegría, sí, porque veía un modo de satisfacer mis deseos de mi corazón que me exigían constantemente que pusiera a contribución del rescate todo lo mío.

Salí precipitadamente para Madrid y después de escuchar al señor Sánchez Guerra, acepté gustoso el encargo y me prometí a mí mismo trabajar con fe y entusiasmo hasta conseguir el anhelado fin.

Salí precipitadamente para Madrid y después de escuchar al señor Sánchez Guerra, acepté gustoso el encargo y me prometí a mí mismo trabajar con fe y entusiasmo hasta conseguir el anhelado fin.

Caramelo Inglés
Marca registrada n.º 37.868
Fabricación exclusiva Casa Murza
De venta en: **La Srita** C/Alto, n.º 17

Trazamos un plan que luego no llevamos a la práctica. No es esta la hora de hablar de errores y de torpezas, mucho más cuando se cometen con buen fin, pues creo que todos los que intervinimos en este asunto pusimos todo nuestro interés y todo nuestro entusiasmo. Pero el caso es que el plan trazado no se desarrolló. Entonces Abd-el-Krim exigía para el rescate las mismas condiciones que ahora.

Marché a Melilla y me puse a hablar con el Comisario interino señor López Ferrer, hombre trabajador y conocedor como pocos del problema marroquí.

Ambos hemos pasado muchas horas discutiendo la forma y manera de poder realizar el rescate con rapidez y éxito.

Por mi parte, puedo asegurarles que colaboré con el corazón y que no hubo indicio, por pequeño que fuera, que no lo aprovecháramos en favor de nuestros compatriotas cautivos.

Pasaron los días, más de prisa de lo que deseáramos, y venciendo obstáculos, algunos nos parecían insuperables, y luchando contra el egoísmo de los moros, pudimos un día anunciar al Gobierno que Abd-el-Krim estaba decidido a hacernos entrega de los prisioneros en las mismas condiciones que ya propuso cuando se iniciaron las gestiones con el Gabinete Sánchez Guerra.

Tanto el jefe del Gobierno señor García Prieto, como los ministros de Estado y Guerra nos dieron toda clase de facilidades para el feliz resultado de la empresa.

Llegó por fin el día anhelado y dispusimos que el «Antonio López» se trasladara a Melilla para recoger a los prisioneros.

El temporal, que parecía negarse al rescate, impidió que saliéramos de Melilla el día fijado, de acuerdo con Abd-el-Krim. Esto creí yo que podía perjudicarnos, pero afortunadamente no fué así.

Frente a Alhucemas. Abd-el-Selam, delegado de Abd-el-Krim, se niega a la entrega de los prisioneros. Momentos de emoción. El recuento del dinero

Al amanecer del día fijado, contando, claro está, con el temporal, llegó el «Antonio López» a las costas de Alhucemas.

Me decepcioné grandemente porque esperaba ver en la playa enemiga a los prisioneros preparados para embarcar.

No obstante no ver a ningún moro siquiera, me decidí a desembarcar y me trasladé a la costa de Azdir, acompañado de mi secretario y de Dris-Ben-Said.

A los pocos momentos vi llegar a varios grupos de moros, perfectamente armados al mando de oficiales indígenas.

Estos oficiales me saludaron y preguntaron si era Echevarrieta. Como mi contestación fué afirmativa, uno de ellos marchó a caballo hacia el poblado y vino luego acompañando a otro moro que por su aspecto debía ser un jefe.

No me equivoqué. El recién llegado era Abd-el-Selam, delegado de Abd-el-Krim para hacer en su nombre la entrega de los prisioneros. Las tropas moras rindieron honores a Abd-el-Selam, presentando el arma.

Después de saludarme atentamente me preguntó:

—¿Traes los cuatro millones de pesetas?
—Sí, contesté.
—¿Hay algún dinero en plata?
—Sí.
—¿Traes contigo los 300 prisione-

ros moros que obran en vuestro poder?

—Eso no ha sido posible, repití, porque no hemos podido encontrar más que a treinta. Sin duda nos había facilitado la lista con los nombres cambiados.

—Entonces, continuó diciendo Abd-el-Selam, no puedo entregarte los prisioneros, porque habéis dejado incumplida una de las condiciones exigidas.

Rogué escaradamente a Abd-el-Selam que comunicara lo que ocurría a su jefe, como así lo hizo. Marché a caballo a la casa que ocupaba Abd-el-Krim y le expuse el caso.

A los pocos momentos volví, diciéndome que accedía a la entrega de los cautivos, pero si marchaban dos moros de su confianza a Ceuta para recoger a siete cabileños que se encuentran prisioneros en aquellas cárceles y por los cuales Abd-el-Krim siente gran predilección.

Immediately dispuse que saliera el «Vicente Roda» con dirección a Ceuta y envié una carta al comandante general para que ordenara la libertad de los siete moros que pedía Abd-el-Krim.

En cuanto salió el barco fueron a buscar a los prisioneros que llegaron en tres grupos: el primero formado por mujeres, niños y paisanos; el segundo por soldados, y el tercero por el general Navarro y todos los jefes y oficiales.

La presencia de estos cautivos me produjo una indescribible impresión. Venían todos demacradísimos, con largas cabelleras y sin afeitar. Las mujeres también causaban dolor y tristeza.

Abracé a cuantos pude y conversé brevemente con el general Navarro y el coronel Araujo.

Como el «Vicente Roda» tardaría algo en regresar a Ceuta, manifesté a Abd-el-Krim mi deseo de que embarcaran los prisioneros, quedándose yo en rehén hasta que el barco llegara con los siete moros pedidos por el jefe.

Abd-el-Selam se aceptó mi ofrecimiento y me dijo que podía empezar el embarque, cosa que se hizo con la mayor rapidez posible, pues los prisioneros, que tantas amarguras han pasado en su largo cautiverio, les parecía que no iba a llegar el momento de pasar al buque español.

Mientras el embarque se efectuaba, un moro notable me dijo a mi acompañante:

—El moro tener palabra de hombre. Echevarrieta vale muchos millones y no quiere tenerlo en rehén, confiando en su palabra.

Comenzaron a embarcar las mujeres, los niños y los paisanos y después los militares sin graduación y por el orden contrario de categorías. El último de los cautivos que embarcó fué el general Navarro y después lo hice yo.

El Pajarito, amigo íntimo de Abd-el-Krim, contaba el dinero con la misma diligencia que un alicudado cajero de una Casa de Banca.

Se ha dicho que los moros notaron la falta de 40.000 duros y esto no es cierto.

Lo que ocurrió fué que esas 200 mil pesetas quedaron a bordo del «Antonio López» porque hubo que cambiar los billetes de las talegas en que venían para que no se mojaran y quedaron olvidadas en el barco. Además esto no fué motivo para que se suspendiera el embarque porque ya estaban todos los prisioneros en el buque cuando llegaron las pesetas que faltaban.

Cuando me disponía a embarcar, el delegado del cabecilla Abd-el-Krim, me dijo:

—Ya sé que no nos hemos portado bien contigo. Pero comprándote que no hemos tenido más remedio que mostrarnos severos, por lo que nos rodea. No obstante te queremos y respetamos como a un gran amigo,

Van cuando quieras a estas tierras, que en ellas encontrarás la prolongación de tu casa.

Di a tu Gobierno que los binierrriegues queremos colaborar en vuestra política de protectorado, si éste es civil y anuencias también que si alguna vez España necesita hombres para la implantación de ese protectorado, podrá disponer de Abd el Krim y de sus amigos y si fuera necesario de sus vidas.

Agradeci el ofrecimiento y las palabras de respeto que me prodigaron y ya estaba dispuesto a embarcar, cuando los moros vieron que la tripulación del «Antonio López» llevaba galones en las gorras.

Creieron que eran militares y estuvieron a punto de regarse a que saliera de la costa, pero les di mi palabra de honor, que ellos aceptarían, de que no eran militares, sino marinos de compañías particulares.

Ha terminado el señor Echevarrieta su interesante relato, diciendo a los periodistas que le había visitado el ministro de Estado señor Alba para rogarle que continuara las negociaciones para la implantación del protectorado y la total pacificación de la zona de Melilla.

Me he negado, ha dicho el naviero bilbaíno, porque aun cuando tengo un gran amor a España, no es menor el que profeso a mi dignidad, puesta en entredicho por algunos, interesados en perjudicarme, sin duda, que han hecho circular noticias que de ser ciertas lesionarían mi honor, hasta ahora intachable y sin mácula. Volveré a la oscuridad en que he vivido siempre, con la tranquilidad de haber cumplido con mi deber de buen patriota.

El señor Echevarrieta se ha despedido cariñosamente de los periodistas a quienes ha agradecido los elogios que, inmerecidamente, le tributa la Prensa.

Extranjero

La situación del Ruhr

DUSSELDORF.—La situación se agrava a consecuencia de las divergencias entre los trabajadores.

Esta mañana el Sindicato minero ha celebrado una reunión rechazando la proposición de huelga general, por entender que se trata de un movimiento político. Se acordó además protestar contra los manejos de los nacionalistas y hacer protestas de fidelidad a la patria alemana.

Los empleados de Telégrafos de Essen han abandonado todos el servicio. Todos fueron detenidos y expulsados. El director de Correos y Telégrafos fué detenido y expulsado en unión de todos los altos funcionarios del ramo, por haberse negado a obedecer las órdenes de las autoridades de ocupación.

DUSSELDORF.—Las autoridades francesas se han apoderado de unas órdenes del Gobierno de Berlín para la declaración de huelga general y todos los servicios y en las minas.

El Gobierno alemán ha votado un crédito extraordinario para pagar a los obreros y auxiliar a todos los funcionarios que sean detenidos y expulsados.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 31 (22'45).

Regreso del alcalde

En el expreso de esta noche regresa de Madrid el alcalde señor Fernández y el concejal señor Ortega que traen consigo la Real Orden sobre permisos de terrenos del Ayuntamiento y del Estado.

Según carta recibida esta mañana por el alcalde accidental, el propietario regresa satisfechísimo de las atenciones de que ha sido objeto por parte del Gobierno y sobre todo del ministro de Fomento. También expresa su gratitud a los señores Gascón y Marín y Mompesa, que le acompañaron en sus visitas.

Sesión municipal

Esta tarde bajo la presidencia del alcalde accidental señor Gumbao ha

celebrado sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Se ha acordado aceptar un proyecto para construcción de una nueva Casa Consistorial.

Se han tratado de otros asuntos de menor interés.

La construcción de casas baratas

Se sabe que un grupo de capitalistas de esta ciudad tiene el propósito de acudir a la subasta para la construcción de casas baratas.

Como el plazo termina el día 10 de Febrero, piensan solicitar la necesaria prórroga para la construcción de planos.

Un obrero apaleado

En una obra en construcción propiedad de don Miguel Lasuén se han presentado varios obreros, diciendo que necesitaban trabajo y que eran miembros de la junta del Sindicato Único.

Han tenido breves palabras de discusión con uno de los obreros que trabajaban en la obra, siendo éste apaleado. Los agresores han huido.

Un incendio

De A.hama comunican que se ha quemado una casa propiedad de Segundo Granada, siendo las pérdidas de considerable. Se cree que el siniestro ha sido casual.

Dice el presidente de la Diputación

El señor Villarroja, que ha regresado de Madrid, ha recibido a los periodistas manifestándoles que venía muy satisfecho por los ofrecimientos del Gobierno para la instalación del teléfono provincial y la campaña de extinción de la langosta en la próxima primavera.

El ministro de Fomento le prometió enviar material para la instalación del teléfono de Daroca, Eja de los Caballeros y Sos y también el material necesario para la campaña de primavera de extinción de la langosta.

Ayuntamiento de Huesca

ALCALDIA.—ANUNCIOS

Acordada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad la adquisición de un auto camioneta para los servicios municipales y asimismo que para llegar a tal finalidad se celebre concurso libre, se hace saber por este anuncio que durante el plazo de veinte días, a partir de su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, se admitirán en los días laborables y horas de diez a una, en la Secretaría municipal, proposiciones que puedan presentar cuantos entiendan les sea conveniente, teniendo presente que las proposiciones deberán presentarse en pliegos cerrados, expresando en los respectivos sobres el objeto del concurso, y asimismo que el Ayuntamiento se reserva el derecho de aceptar la que estime más conveniente a los intereses municipales, con la mayor amplitud y que los proponentes renuncian a toda reclamación sobre la resolución que recaiga en el concurso.

Huesca 29 de Enero de 1923.—El alcalde, Pedro Sopena.

Acordada por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad la adquisición de una moto-bomba para el servicio de incendios, de modelo perfeccionado y moderno, y asimismo que para llegar a tal finalidad se celebre concurso libre, se hace saber por este anuncio que durante el plazo de veinte días, a partir de su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, se admitirán en los días laborables y horas de diez a una, en la Secretaría municipal, proposiciones que puedan presentar cuantos entiendan les sea conveniente, teniendo presente que las proposiciones deberán presentarse en pliegos cerrados, expresando en los respectivos sobres el objeto del concurso, y asimismo que el Ayuntamiento se reserva el derecho de aceptar la que estime más conveniente a los intereses municipales, con la mayor amplitud y que los proponentes renuncian a toda reclamación sobre la resolución que recaiga en el concurso.

Huesca 29 de Enero de 1923.—El alcalde, Pedro Sopena.

RELIGIOSAS

Santos de hoy San Ignacio y San Cecilio San Cecilio

No nos consta cosa cierta en orden de la patria, padre, ni primera educación de este Santo, porque la injuria del tiempo robó a la posteridad estas importantes noticias; pero sabemos que vino a España con Torcuato, Tesifonte, Esquilo, Eufasio, Idoalecio y Segundo con el noble objeto de desengañar a los naturales de los crasos errores en que se hallaban por entonces inbuídos, siguiendo las necias supersticiones del gentilismo.

Repartieronse sus compañeros por diferentes pueblos de la Península y Cecilio se cedió a Liber, hoy Granada. Fueron muchas las conversaciones que hizo Cecilio por medio de su predicación hasta el punto de que ofendidos los gentiles de las conversaciones que cada día hacía para Jesu cristo el celosísimo prelado, de los muchos fieles que describían de la idolatría, determinaron darle muerte valiéndose de la persecución cruel que movió contra la Iglesia el emperador Nerón, en la que consiguió la corona del martirio el día 1 de Febrero.

Cantos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se explicará en sufragio de la Excelentísima señora doña Luisa Torramilán.

En la Catedral

Mañana a las nueve y cuarto se celebrará, en la Catedral, la Bendición de Candelas por el ilustrísimo señor Obispo.

La Virgen de las Candelas

La antigua Cofradía de Nuestra Señora de Piedad dedica sus devociones a su Excelsa Patrona en la forma siguiente: El día 1.º, jueves, a las seis de la tarde, en el templo de San Vicente el Real (Compañía) se cantará la Selva; el día 2, a las diez y media, la fiesta con sermón a cargo del Padre Miralles, de la Compañía de Jesús, y por la tarde en la Hora Santa se dirá la Novena como costumbre.

Corte de Honor a la Santísima Virgen del Pilar

Mañana día 2, primer día de mes dedicado a su culto, misa a las ocho en la Iglesia de las Capuchinas, en la que podrán congregar los Congregantes que lo deseen, empezando los turnos de Vasa que seguirán durante todo el día, terminando a las cinco y media con la bendición del Santísimo.

ODEON
Viernes 2 de Febrero
Extraordinario programa
Estreno de la grandiosa película,
La olvidada de los dioses
(La conquista de México por Hernán Cortés)
Por Gerladina Farrá y Wallace Reid.
Estreno de la grandiosísima película comica en dos partes,
La boda de Fatty

LA VIDA LOCAL
Centros y Oficinas
MATADERO PUBLICO
Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Carneros, 42; Cordatos, 0; Terneros, 26; Terneras, 1; Vacas, 1; Cerdos 12; Ovejas, 0.
Total kilos, 2.087.500.

“La Tierra” en los pueblos

PIEDRAMORRERA

Se han celebrado con gran festividad las fiestas de este pequeño vecindario, al cual, según costumbre y devoción satiquisima, de los pueblos circunvecinos como Biscarrués, Losargis, Ayerbe, etc., concurren muchísimos fieles.

El día 24, festividad del Santo Patrono San Babil, hicieron su entrada los músicos de Huesca don Baltasar y Victoriano Monsor, padre e hijo, tocando alegres pasacalles.

A continuación hubo procesión presidida por el muy digno Ayuntamiento, representado por el alcalde don Domingo Añños; después misa solemne en la cual ensalzó las glorias del Santo nuestro digno párroco don Antonio Noguero.

En las fiestas profanas no hubo ninguna accidente desagradable debido al celo del señor alcalde.

Tuvo el honor de saludar a los señores párrocos de Biscarrués don Juan Antonio Garcés, al de Losargis don Esteban Lasierra, al de Loscorrales don José Pascual, a los hermanos del señor párroco don Ramón y José Noguero, a sus encantadoras sobrinas Mercedes y Julieta, a don Hilario e Isidra Giménez y otros que no recuerdo.

Merecen especial mención los mayores Anselmo Gracia y Domingo Añños por el acierto que han tenido en preparar las fiestas.

El Corresponsal.

Música de actualidad
El Pájaro Azul
La Alezciana
Arco Iris
Sol de España
Gran surtido en fox-trots y Shitani.

BANCO HISPANO AMERICANO
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
Telefonia de cambios del día 31 del actual, recibas directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS
Interior 4 por 100 70'90
Exterior 4 por 100 00'00
Obligaciones del Tesoro 102 30
Amortizable 4 por 100 00 00
Amortizable 6 por 100 vieja 97 40
Amortizable 6 por 100, 1917 97 30
Cuentas Banco Hipotecario de España, 4 por 100 91'00
Idea idea idea, 5 por 100 101'75
Idea idea idea, 6 por 100 003'00

VALORES INDUSTRIALES
Banco Hispano Americano 600'00
Banco de España 585'00
Banco Español del Rio de la Plata 236'00
Banco Hipotecario de España 600'00
Compañía Arrendataria de Tabacos 000'00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España 347'00
Idea idea idea S. Z. A. 347'00
Sociedad General Anarcara de España (Preferentes) 77'00
Idea idea idea (Ordinarias) 37 50

MONEDA EXTRANJERA
Francos 37 05
Libras 28'92
Dollars 8'41
Marcos 0'02
Liras 30 80
Francos Suizos 120 40
Coronas austriacas (cheque) 0'01

Debe exigirse precisamente la marca A E G NITRA en las lámparas de medio vatio, por ser las que duran mayor tiempo y producen la luz más intensa.

Se necesita un buen dependiente para la sección de comestibles de la Cooperativa Civico Militar. Dirigir las proposiciones con referencias y pretensiones al señor presidente de la misma.
En la imprenta de la Vinda de L. Pérez se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios muy baratos.

ARTICULOS ALEMANES

La única Casa que tiene varias Sucursales

Gran rebaja de precios durante las Fiestas de Barbastro en la Sucursal de la calle Monzón, número 15

Nota de algunos de los artículos

Table with 3 columns: Item, Price, Item, Price. Includes items like Marillos acero con mango, Pinzas madera para tender, etc.

Gran surtido en Bisuteria, Herramientas, Aluminio, Atalajes, Tronzadores, Estrales, Esmalte, Cristal y Loza :

CASA PUEO

BARCELONA HUESCA BARBASTRO
Princesa, 19 y Cermen, 106 Coso Alto, 34 Calle Monzón, 15

Preparación completa Se vende o arrienda
PARA
Auxiliares del Catastro
Empezará a primeros de Febrero. Informes en Escalantea, 4, primer derecho, de cuatro a siete de la tarde.
Para informes, calle de Ainsa, número 13, principal, Huesca.
Tip. de Vda. de Pérez—Huesca

Antigua Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas y Negocios

Matriculada

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: José M. de Lara

Oficinas Centrales en Madrid
Calle de Hortaleza, número 75. Teléfono 5.357 M.

Sucursal en Zaragoza, calle de Cervantes, núm. 38
Sucursal en Barcelona: Rambla de las Flores, núm. 18

¡Reclutas!

DE LOS REEMPLAZOS DE 1922 Y 1923

Si os acogéis a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 («Diario Oficial» 205), podréis ahora al ser llamados al Servicio los del Reemplazo de 1922, y antes del sorteo del Ayuntamiento los del Reemplazo de 1923, permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo año, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estaréis en filas serviréis en la PENINSULA, NO EN AFRICA, donde quedaréis libres de servir, conforme dispone la citada Real orden y las posteriores aclaratorias dictadas.

¡Soldados!

LOS QUE ESTAIS EN FILAS

Lo mismo si prestáis servicio en Africa que en la Península, acogeos a los beneficios de la citada Real orden, y podréis marchar a vuestras casas con licencia ilimitada. Si pertenecéis al reemplazo de 1922, ya que para los soldados de 1921 ya no admitimos más operaciones.

Para más detalles, dirigid a la Oficina Central o a cualquiera de sus Sucursales, o al delegado en HUESCA, D. Daniel Castalar, calle de San Salvador, núm. 8, y al representante en BARBASTRO, don Feliciano Cermen, calle de Carretas, núm. 58.